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EXAMEN FINAL
EXERCICE 1 : THERMIQUE DES BATIMENTS (5 pts)
 Pour une paroi simple de surface S = 15,45 m2 qui sépare deux ambiances, l’une intérieure à la température θi = 20°C et l’autre extérieure à la température θe = -10°C, d’épaisseur eb = 15 cm, constituée de béton de conductivité thermique λb = 1,75 W.m-1.K-1, dont les coefficients d’échanges superficiels sont respectivement pour l’intérieur hi = 9,1 W.m-2.K-1 et pour l’extérieur he = 16,7 W.m-2.K-1.

Calculer :
1) La résistance thermique surfacique r.

2) La résistance thermique R.

3) Le coefficient de transmission thermique U.

4) La densité de flux thermique φ et le flux thermique Φ traversant cette paroi simple.

5) Les températures de surface, respectivement θsi pour l’intérieur et θse pour l’extérieur.

6) L’énergie E en kWh « dépensée » par cette paroi pendant 24 h.

7) Que faut-il faire pour réduire les pertes thermiques à travers cette paroi ? 
EXERCICE 2 : ANALYSE ET RE-CONCEPTION ECOLOGIQUE (10 pts)
L’entreprise Alstom a entrepris de débuter une démarche environnementale sur ses produits ferroviaires. Cette entreprise vous sollicite donc pour établir de nouveaux concepts de développement. 
· QUESTION 1 (1 pt) : Proposer une unité fonctionnelle pour l’exemple d’un tramway.
· QUESTION 2 (2 pts) : Expliciter chaque indicateur et décrire le cycle de vie du produit tramway. A votre avis, quels sont les impacts les plus marquants et pourquoi ?
· QUESTION 3 (1 pt) : Qu’est-ce que l’économie circulaire et quels sont ses avantages ?
· QUESTION 4 (3 pts) : pour une entreprise telle que Alstom, quels sont les principales pistes d’amélioration abordées d’un point de vue développement durable ? En citer au moins 6 illustrés de résultats.
· QUESTION 5 (1 pt) : Que signifie les termes MPS et REX ?
· QUESTION 6 (2 pt) : Pour un argumentaire commercial, vous souhaitez aider l’entreprise Alstom à justifier le choix entre prendre la voiture, le bus ou le tramway pour un trajet donné. D’un point de vue environnemental, quelle base de comparaison et quelle démarche conseilleriez-vous pour qualifier ces différents moyens de transport ?
EXERCICE 3 : SERVIETTES EN PAPIER OU SECHE MAIN ELECTRIQUE ?  (5 pts)
Dans des toilettes publiques, différents types de sèche-main existent. Utiliser l’ACV pour comparer les deux méthodes suivantes de séchage de mains : les serviettes en papier et le séchoir à air chaud

a) Décrire la fonction principale et la fonction secondaire du système.

b) Choisir l’unité fonctionnelle qui représente la fonction du système.

c) Pour chaque cas, énumérer les flux de référence correspondant à l’unité fonctionnelle sélectionnée.

d) Pour les deux scénarios, dessiner les cycles de vie et les limites du système 

e) Pour chaque scénario, identifier une fonction secondaire liée à une économie d’énergie et la représenter sur le diagramme des limites du système.

f) En vous basant sur les masses des différents flux de référence, décidez si le transport d’un distributeur de papier ménage doit-être inclus dans les limite du système; expliquez brièvement votre raisonnement.
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